Цена отд. ном. 5 к. M 197 (2287) | BOCKPECEHLE 24 АВГУСТА 1941 ГОДА |

ОРГАН лысковского РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ трудящихся.

Выхолит 25 №№ в м-и.

Товарищи рабочие, крестьяне, интеллигенты! Работая в тылу, приобретайте военные знания, научитесь громить и истреблять фашистов, готовьте боевые резервы Красной Армии.

# Задачи школ в новом учебном году

Учителя и школьники нашего района с 1 сентября начи- школы № 1 вместе с преподанают новый учебный год.

В этом году наши школьники будут учиться во время великой отечественной войны советского народа с гитлеровской фашистской Германией, войны, которая требует напряженной борьбы и работы от всех советских людей.

примеров, убедительно доказывающих, что учителя и учащиеся нашего района вместе со всеми трудящимися неустанно работают над организацией разгрома подлого врага.

Подавляющее большинство школьных коллективов, сумев в сложных условиях войны надежно подготовить свои школы к новому учебному году, в это же время оказывает существенную помощь колхозам. сельсоветам, предприятиям. Многие учителя вместе со школьниками были заняты непосредственно на полевых работах, вели массово-разъяснительную и агитационную работу среди населения, неся в массы правдивое большевистское слово.

Большим уважением среди колхозников пользуются учителя Белозерихинского сельсовета 3. А. Каляпина, С. Д. Попова, В. Д. Попова, которые свою агитационную работу среди населения сочетают с трудом в полях, бок о бок со всеми колхозниками. Учителя Барминской средней школы А. И. Никишин, Е. И Петуховская вместе с учениками старших классов весь отпуск проработали в колхозе, чем ока-

зали ему немалую помощь. С искренней благодарностью отзываются о своих учителях т. т. Л. И. Тюриной и М. Ф. Гаврилове, колхозники Ляпунской артели «Новая жизнь». Тов. Тюрина со своей дочерью помогала колхозникам в уборке сена и зерновых, тов. Гаврилов ведет в колхозе учет, обучает этому нескольких девушек-колхозниц, вместе с женой принял на себя заботу о семье красноар. мейца.

Учащиеся городской средней вателями т.т. Сперанским и Назаровой собрали много ценных лекарственных растений, учащиеся неполной средней школы № 5 с директором школы тов. Тараденковым своими силами произвели в школе часть ремонта, чем сэкономили государству большую сумму денег. Такие Можно привести множество примеры можно приводить, говоря почти о каждой школе нашего района.

Сейчас особенно высока роль учителя и в городе, и в деревне. На их обязанности лежит организовать свою работу так, чтобы учащиеся наряду с хорошей и отличной учебой, оказывали бы максимальную помощь колхозам в проведении уборки урожая и осенне-полевых работ, помогали предприятиям подготовиться к зимним условиям, продолжали сбор лекарственных растений, всячески помогали семьям красноар-

Каждый школьный коллектив должен продумать свою работу таким образом, чтобы наиболее разумно и полно использовать свои возможности помочь родине в ее священной борьбе с фашистскими ордами. Нужно учесть особенности военного времени и заранее предусмотреть все необходимое для успешной учебы всех без исключения учащихся. Некоторые школьники сейчас ведут большую работу в своих семьях, их время ограничено. Им на помощь должны придти остальные ребята, чтобы предоставить им возможность плодотворно и успешно учиться.

Такова задача, стоящая сейчас перед школьными коллективами нашего района. Дело их чести - успешно с этой задачей справиться, работать в два и три раза напряженнее и плодотворнее, чем в мирное время, оказать нашей доблестной Красной Армии максимальную помошь.

# ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ГОРОХА

ни Сталина, Лысковского сель- тнеров по плану, на площади манской армии является не совета, при соблюдении всех 4 гектар. агротехнических мероприятий по уходу за посевами гороха, получила в этом году урожай

Нервая бригада колхоза име- 18 центнеров с га вместо 8 цен-

ВЛАДИМИРСКИЙ, секретарь исполкома Лысковского сельсовета.



# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа на сбит не 21 немецкий самолет, транспортов, шедших с охраневойска вели упорные бои с как сообщалось ранее, а 32 нием. В результате боя потоппротивником на всем фронте. самолета. По уточненным данным, за 20 В Балтийском море советские ных катера противника и 3 тран-

августа в воздушных боях корабли атаковали 5 немецких спорта выбросились на берег.

#### ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ МЕЖДУ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Лва месяца боевых действий! ровских орд, вероломно вторг- визии; шихей в пределы нашей Ро-дины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на молниеносное уничтожение Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов. Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило грамофонную пластинку и стало заявлять, что целью герзахват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. ли наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 11, 12, 13, 14, войск и опрокинула все расчеты Красной Армии против гитле- 16, 18, 19, 20 танковые ди-

> 6) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные

дивизии;
в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пе-хотные дивизии «СС», пехотные полки-«Германия», «Ви-

других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои, номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10-12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2-х миллионов человек. Столь же тяжелые потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за 2 месяца войны немцы потеряли около 8.000 танков, 10.000 орудий, свыше 7.200 самолетов. Немецкая пропаганда назы-

вает такие фантастические цифры наших потерь: 14.000 тайков, 14.000 орудий, 11.000 самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах-не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замамолниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий намировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150.000, ранеными 440.000, пропавшими без вести 110.000 человек, всего 700.000 человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Только за последние три неде- Красная Армия развеяла леген-

германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничто-

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столины-Москвы, но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы - больница и 2 поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий-Академии Наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1.444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации зать крах хвастливых планов Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и род и привести в заблуждение промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытает и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убий-

ду о непобедимости германских (Окончание см. на 2-й странице).

# советского информьюро

(Овончание)

разоряет советские села и го- гитлеризма; рода, занимается грабежом и 2) что потери нами ряда об-мародерством, насилует женщин ластей и городов являются и девушек. Гитлеровские орды серьезными, но не имеющими предстали перед всем миром решающего значения для дальв отвратительном виде убийц и нейшей борьбы с противником грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые дюдские резервы Германии испреступления им придется от- тощаются, а ее международное ветить. И они поплатится кровью положение изо дня в день ухудва кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

ной, а огромные потери герман- шались.

ствами женщин и детей; дотла ской армии приближают гибель

до полного его разгрома;

3) что в то время, когда шается, сила Красной Армии неуклонно возрастает, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников друзей.

История войн свидетель-1) что гитлеровекий план по- ствует, что побеждали те госукончить с Красной Ариней в дарства и арини, силы которых 5-6 недель-прованился. Те- в ходе войны воврастали, а перь уже ечевидно, что пре-терпели поражение те государступная война, начатая крова- ства и армии, силы которых в вым фанизмом, будет длитель- ходе войны иссякали и умень-

С фронтов отечественной войны

# БЕЗЫМЯННЫЙ ГЕРОЙ

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвину- тиллерия. Герой-связист принял лась к деревне 3. и заняла се. огонь на себя. Деревушка была Связисты мигом наладили связь. небольшая, отважный телефо-Телефонный провод соединял нист подвергал себя смертельдеревню с нашим командным ному риску.

Несколько часов спуста крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немим били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревию, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался эвонок. Из деревии, в кеторую уже входиим немим, говорил наш боен-CBHSMCT:

-Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, - жалко бросать!

Связист рассказал, что он погреб и наблюдает за действиями немцев.

- Хорошо бы снарядиков сюда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! -- ответил сму по телефону начальник артиллерии. -Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось рань-ше?.. Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специаль- зист, слава тебе, герой! ности.

Но это был беец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударила наша тяжелая ар-

Ежеминутно в трубке звучал его озабоченный голос:

-Влево нужно, метров на пятьдесят!

-Ну, а как сейчас? -- спрашивали его.

Хорошо, только чуть подальше... Вот-здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми ог-невыми ударами били и били по немецким машинам и танкам. В цанике фацисты метались по деревне. Снаряды их веюду настигали.

Три часа герой-связиет корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, - вероятно. перенес телефонный анпарат в осколком снаряда был перебит

> Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленных пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фа-милии героя-связиста. Где он вакончив уборку озимых хде-выподняют нормы выработки бов, приступил к скирдованию, до 200 процентов. Кроме этого, и память моя не удержала фагверженный боец?

Слава тебе, безымянный свя-

И. ЛЮБИМЦЕВ. Действующая армия

## Извещение.

26-го августа в 10 час. утра проводится инструктивное районное совещание учителей. Явка обязательна.

Зав. РОНО БЕРНГАРДТ.

#### вести с полей

## Убирают урожай, засевают озимые

колхозах Белозерихинского сель- гектара земли. совета закончено.

Теперь колхозы широко развернули работу по обмолоту, скирдованию сжатых хлебов, а также по осеннему севу. В некоторых колхозах началась массовая уборка яровых.

С 20 августа приступил к скирдованию хлебов колхоз им. Сталина и за первые три дня заскирдовал хлеб с площади 75 гектаров, произвел посев на с 12 гентаров.

Быстрыми темпами и с хоскирдование озимой ржи члены хлебопоставки. Например, колколхоза «Новый путь». На 22 хоз «Новый путь» едал зерна ржи 176 гектаров, обмолочено им. Сталина—2700 кгр. с площади 10 га. Не осенний ПОКРОВС

Жнитво озимой ржи во всех колхозом не засеяно ни одного

Хорошо справляются со всеми видами сельскохозяйственных работ члены колхоза им. Димитрова. На 23 августа они заскирдовали хлебов с площади 73 гектаров, обмолотили на площади 12 гектаров. На площади 62 гектаров посеяли озимую рожь за три дня, при работе двух сеялок. Кроме этих работ они проводят массовую уборку ишеницы, которую в гектаров, произвел посев на первый день выжали на пло-площади 34 гектара, обмолотил щади 7 гектаров, используя в работе одну жнейку и серпы.

Одновременно с работами на рошим качеством производят полях, колхозы выполняют августа имелось заскирдованной государству 6500 кгр., колхов

покровская, сев здесь недопустимо задер-живается, на вчерашний день Белозерихинского сельсовета.

#### На полях просецких колхозов

Колховы Просецкого сельсо- хоз «1 мая» посеяд ржи на вета с большим подъемом рабо- площади 29 га, заскирдовал с

им посеяно 69 га ржи, заскир- лотьбе. довано хлебов с площади 60 га и обмолочено-15 га.

Неплохо дело идет и в других колхозах сельсовета. Кол-

тают на скирдовании, молотьбе площади 21 га; им. XVIII парт-и посеве озимых хлебов. Колхоз им. Степана Разина почти полностью закончил скир-48 га, заскирдовал 9 га. Все дование и сев озимых культур, эти колхозы приступили к мо-

Л. ШУРЫГИН, секретарь Просецкого исполкома сельсовета.

## Включились в уборку пшеницы

В колхозах Малиновского кирдовали с площади 52 гектасельсовета — разгар работ по ра скирдованию, обмолоту сжатой ржи и проведению осеннего за «26 бакинских комиунаров»

Колхозом «13 годовщина Октября» на 22 августа было посеяно озимых на площади 40 гектаров, заскирдовано хлеба с площади 30 гентаров, обмолочено-с 20 га.

На 55 гектарах посеяли гектаров. рожь члены колхоза «9 января», обмолотили сжатых хлебов с площади 17 гектаров, зас-

С 22 августа члены колховключились в уборку яровых. За один день они сжали пшеницы с площади в 4 гектара. Две сеялки колхоза ежедневно выезжают в поле. На 23 августа 51 гектар земли был засеян озимой рожью. Обмолочено хлеба с площади в 12

> секретарь исполкома Малиновского сельсовета.

#### В СОВХОЗЕ "ДРУГ КРЕСТЬЯНИНА"

совершает он, скромный и са- молотьбе и посеву озимых в совхозе подняте 10 га зяби. культур. На 23 августа посея-М. Кленников, на отвозке зер- ренко и др.

дорошо используется т но 28 га, заскирдовано ржи подростков и школьников. Они (3 страница) вторую колонку на площади 40 га, обмолочено работают на сборе ягод, под- надо читать: «Особенно активозимой ишеницы с площади вязке помидор и других рабо-11 га и ржи — с 33 га. тах. Особую активность в ра-На молотьбе хорошо работают боте проявляют Юля Волкова, оправщики соломы И. Рит и Тося Хлопкова, Тося Макахлопков.

## Уборка яровых

На полях колхозов Елхов- пшеницы с площами 25 гектаидет уборка яровых хлебов. В зуются жатки и косы.

На вчерашний день колхо- ный партизан»—17 га Ворошилова убрано

ского сельсовета полным хедом ров, гороха—4 га, овса—5 га. Казыевские колхозники выработе в большинстве исполь-жали пшеницу на площади 15 га, члены колхоза «Красшехонов.

#### на комсомольском BOCKPECHNKE

Комсомольская организация Красноярского мехлесопункта 17 августа проведа первый комсомольский воскресник.

На погрузку лесоматериалов вышли все комсомольцы, коммунисты, много несоюзной момодежи и медицинский персонал Сельско-Мазского; врачебного участка во главе с врачом Карончик.

Прекрасно работали на воскреснике члены комсомола Н. Аракелов, В. Катюшина, А. Любомирова, П. Глухова, Т. Мусина, показывая образцы работы.

За этот день погружена досрочно баржа водоизмещением в 200 тонн. Весь заработок, бо-А. ЗАХАРОВА. лее 500 рублей, передан в фонд обороны.

Всего в первом воскреснике приняло участие 215 комсомольцев района. Заработок этого дня составил 879 рублей и 174 тру-

#### Позорят весь колхоз

Горячо работают колхозники артели «Красный луч», Елховского сельсовета. Закончив жнитво озимых, полевые бригады приступили к севу и уборке яровых культур, проводится об-

Многие колхозники намного перевыполняют установленные нормы. Жнец П. И. Жотин ежедневно давал до 200 процентов нормы, такую же производительность труда дают А.С. Сетушкин и другие.

Даже старые колхозники, которым перевалило уже за седьмой десяток, как, например, А. В. Воробьев, Е. С. Кочурова не только выполняют, но даже перевыполняют нормы.

Но есть в нашем колхозе несколько таких людей, которые позорят вею артель. Колхозница П. С. Жотина в поле не была ни разу, а за весь год имеет 16 трудодней. Ей подстать Т. С. Артемьева, у которой весь «заработок»—10 трудодней, да А. А. Кузмина, которая прогуливает по целых 2

Все колхозники возмущены поведением этих лодырей и удивляются, как хватает у них совести глядеть людям в глаза.

Правлению колхоза надо заставить таких «иждивенцев» работать, как полагается.

В. М. ЖУКИН.

#### Поправка

В № 196 газеты «Большевик» в статье «Больше овощей и картофеля праснои ное участие в сдаче овощей принимает Чернухинский колхоз «Вперед», который сдал 19 центнеров огурцов, 25 центнеров капусты и 20 центнеров картофеля, а так же и Трофимовский колхоз Парижской Коммуны», сдавший 30 центнеров капусты и 30 центнеров картофеля. Сдали по 4 тонны картофеля Головковский и Ляпунский колхозы» И Т. Д.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ

Заказ № 197. Тираж 4000.